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Dobrý deň, 

 

Vážení delegáti, delegátky a účastníci Valného zhromaždenia Slovenského 

atletického zväzu, na základe §13 ods. 3 písm. e) Zákona č. 440/2015 Z. z. o 

športe a o zmene a doplnení niektorých zákonov Vám predkladám výročnú 

správu o činnosti kontrolóra Slovenského atletického zväzu za rok 2023. 

 

V roku 2023 som sa zúčastnil troch školení kontrolórov národných 

športových zväzov (19. 06. - 21. 06. 2023, 07. 08. - 09. 08. 2023, 18. 09. – 

20. 09. 2023) vo Zvolene, ktoré zorganizovala hlavná kontrolórka športu. 

Materiály zo školení sú verejné prístupné a zverejnené na stránke Hlavného 

kontrolóra športu – www.minedu.sk/skolenia-kontrolorov/. 

 

Činnosť kontrolóra SAZ som sa snažil vykonávať v zmysle Zákona o športe 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov a jeho článkov o úlohách 

kontrolóra a Smernice o kontrolnej činnosti SAZ.  

 

Počas roka som sa zúčastňoval na zasadnutiach VV SAZ, vykonával som 

priebežnú kontrolu obsahu zápisníc zo zasadnutí Výkonného Výboru, 

Valného zhromaždenia a ich zverejňovania v zákonnej lehote na stránke 

Slovenského atletického zväzu. Moja činnosť sa taktiež týkala priebežnej 

kontroly účtovných dokladov, zverejňovania povinne zverejňovaných 

údajov prijímateľa verejných prostriedkov, zverejňovania údajov 

vyplývajúcich zo Zákona o športe. Cieľom mojej činnosti bolo plniť nielen 

kontrolnú činnosť, ale najmä preventívnu činnosť tak, aby zväzu nevznikli 

žiadne sankcie alebo postihy z nedodržiavania právnych predpisov a to 

nielen z pohľadu Zákona o športe, ale aj ostatných predpisov. 

 

Priebežne som kontroloval a pripomienkoval čerpanie finančných 

prostriedkov v jednotlivých položkách vo vzťahu k rozpočtu SAZ  

z príspevku uznanému športu poskytnutého zo štátneho rozpočtu. 

Pripomienkoval som ich prípadné nesprávne zaraďovanie ako i prípadné 

vyššie čerpanie než bolo stanovené v rozpočte.  

 

Počas roka 2023 sa uskutočnila aj fyzická kontrola niektorých dokladov 

predkladaných na zúčtovanie. Vybraná kontrola prebehla na zúčtovaní 

športového klubu, oblastného atletického zväzu a športovca zaradeného  

v Top Tíme. Počas týchto kontrol neboli zistené žiadne nedostatky alebo 

nezrovnalosti. Všetky vybrané doklady spracované ekonomickým 

oddelením SAZ boli v súlade s príslušnými predpismi a čerpané v zmysle 

Zmluvy o poskytnutí príspevku uznanému športu, resp. v zmysle iných 

uzatvorených Zmlúv SAZ. 

 

Vzhľadom na pretrvávajúcu mimoriadnu situáciu v roku 2023, počas 

ktorého trvala krízová situácia v Slovenskej republike viac ako 30 dní, 

nebolo nutné uplatňovať ustanovenia Zákona o športe, ktoré hovoria  

o percentuálnom rozdelení štátneho príspevku na účel športu mládeže, 

talentovaných športovcov a reprezentácie. 

http://www.minedu.sk/skolenia-kontrolorov/
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Počas roku 2023 bol doručený jeden podnet k výpočtu postupu do Atletickej 

ligy 2023 a bodovaniu klubov na základe hodnotenia Majstrovstiev 

Slovenskej republiky. Na základe kontroly bolo zistené, že v rozposlanom 

dokumente boli nesprávne uvedené body klubov získané v jednotlivých 

kategóriách Majstrovstiev Slovenskej republiky a z toho vyplývajúce právo 

postupu do Atletickej ligy 2023 u mužov a žien. Ihneď po zistení uvedenej 

nezrovnalosti bol predsedom ŠTK SAZ zaslaný opravený dokument 

postupujúcim klubom a zverejnený na webovej stránke atletika.sk. 

 

Počas kontroly boli spočítané všetky body klubov získané počas 

Majstrovstiev Slovenskej republiky 2022 vo všetkých kategóriách, pričom 

boli zistené drobné rozdiely v získaných bodoch spôsobené manuálnym 

spracovaním údajov. Upravené poradie bodovania klubov neovplyvnilo 

počty delegátov klubov na VZ SAZ 2023. Na prvých 10-tich miestach, resp. 

na 11. – 20. mieste sa umiestnili rovnaké oddiely, ale v inom poradí ako  

v pôvodnom bodovom hodnotení M-SR. 

Kompletná správa z kontrolnej činnosti na základe uvedeného podnetu je 

uverejnená na web stránke atletika.sk. 

 

V roku 2023 nebol zaslaný žiaden ďalší podnet na prešetrenie na základe  

§ 14 ZoŠ podľa písm. b) až e). 

 

V priebehu roka 2023 som počas sezóny sledoval činnosť Športovo-

technickej komisie, pripomienkoval zmluvy a dokumenty SAZ,  

či vypracoval Plán práce kontrolnej činnosti na rok 2024. Taktiež som 

sledoval dodržiavanie zverejňovania priebežného čerpania prostriedkov 

dotácie od štátu na stránke SAZ, ktoré malo termín najneskôr  

25. nasledujúceho mesiaca a vykonával som dohľad nad prípravou 

organizačných materiálov k VZ SAZ. 

 

Práca sekretariátu a dôkladná kontrola dokladov predložených  

na zúčtovanie zohráva kľúčovú úlohu SAZ, ktorá chráni zväz pred 

neoprávneným čerpaním Príspevku uznanému športu ako aj iných 

finančných prostriedkov. Odporúčam preto predkladať doklady  

na zúčtovanie skôr, nie v posledný možný termín. Tento postup 

pravdepodobne urýchli ich spracovanie a zjednoduší prácu sekretariátu. 

Každý doklad a zúčtovanie je starostlivo preverované pracovníčkami 

sekretariátu s dôrazom na hospodárne a efektívne využívanie verejných 

prostriedkov. Preto Vás žiadam o rešpektovanie, toleranciu a dôsledné 

dodržiavanie platných zákonov, predpisov a usmernení. Dodržiavanie 

podmienok zo zmlúv a predpisov je kľúčové, najmä v súvislosti s čerpaním 

finančných prostriedkov. Len tak môžeme zabezpečiť ich efektívne a 

zodpovedné využitie. 

 

Ďakujem za pozornosť. 

 

Dňa 20.04.2024 v Banskej Bystrici Ing. Mgr. Marek Baláž 

 kontrolór SAZ 


